

鄭州餐廳「靠臉吃飯」俊男靚女可免單



■餐廳門口寫有「靠臉吃飯」幾個大字。中新社

如今，「靠臉吃飯」再也不只是明星們的特權了，普通人只要「顏值」（指人物面容英俊或靚麗的指數）高一樣可以享受免費大餐。在河南省鄭州市，一家咖啡廳上演了一場「靠臉吃飯」主題秀。「長得好看，就能免單」幾個大字，吸引了眾多俊男靚女蜂擁嚐鮮。

■記者 朱娟 鄭州報道

店內工作人員介紹，該活動是從1月10日開始的，到2月9日結束。在此期間，每位到咖啡廳吃飯的顧客都可以在門口的「容貌掃描儀」上掃描下自己的容貌，然後由兩位專業的美容專家根據美容界公認的「面部評分表」打分，分數在80分以上的顧客會得到一個掃描碼，憑此掃描碼便可免費享受店內任何食品。

「顏值」高享「霸王餐」
每日50名額

「不過，活動也是有人員限制的，我們每半個小時評選一次，每次會評出5位分數最高的顧客，每天有50個名額的免單機會。」工作人員介紹。這場「靠臉吃飯」主題秀不禁讓顧客內心忐忑。

「很好奇，想看看自己的『顏值』究竟有多少，夠不夠吃『霸王餐』。」24歲的孫小姐今天獲得了免單資格，開心地說。

目前已有近200名帥哥美女享受免單資格。特別是周末，排隊刷臉的人特別多。

對於這種「靠臉吃飯」活動，有些顧客表示「挺新鮮的，不管能不能『刷』過，起碼嘗試了一下」。但有些顧客對此感到反感，表示「都是商家噱頭，長得好與不好豈能由你們說了算」。

主辦方表示，活動目的是引起大家對「美」的關注。無論是賞心悅目的外在之美，還是坦誠流露的內在之美，不同層次的美其實都有同樣的目的，讓人收穫快樂的心情和更多的自信，同時向社會傳遞「愛美」的真諦。「在這個拚搏的年代，雖然靠臉吃飯是很多人所排斥的，但是我們都希望自己呈現給大家的是美麗、自信的形象。」

■顧客進行容貌掃描測試。中新社



■顧客進行容貌掃描判斷「顏值」。網上圖片

長沙現宋代排水溝

湖南省長沙市五一廣場一工地發現一處宋代木構涵渠遺址。這是繼2004年在長沙市坡子街發現南宋木結構給排水工程後，再次發現保存較好的宋代排水設施。

據悉，此次發現的宋代木構涵渠長10.2米、寬2.63米、高1.62米，用3塊木板扣合而成。從側面看，涵渠呈三角形。其中兩塊側板一邊加工成「凸」字形，另一邊為「凹」字形，底板刻槽承載側板。考古專家表示，此次的發現與2004年發現的南宋木結構排水溝，相距僅幾百米。兩處排水溝，無論用材還是形狀、製作工藝都非常接近，為研究宋代城市的大型市政給排水設施提供了重要的實物材料。專家推測，在宋代，長沙城已經有了比較完善的排水系統。

此外，在該工地還發現了37口古井，豐富了長沙考古的古井樣本。這些古井年代橫跨戰國至現代，其中大多為宋元古井。

■記者 李青霞 綜合報道

豫學生「宿舍公司」7個月利潤11萬

2014年5月，河南科技大學經濟學院大二學生牛志疆和他的兩個同學付曉帥、李紅波註冊成立了河南首家以學生宿舍為經營場所的公司，主要業務是網絡服務器租用、域名註冊、企業郵局構建、程序開發和網頁設計等。目前，他們共發展全國各地用戶260多個，「網」得11餘萬利潤。



■遇到問題，三人經常在一起商量。網上圖片

牛志疆老家在新疆，為了創辦公司，他3年沒回家。牛志疆說，為了籌備公司，積攢資金，他不是坐在課堂和圖書館，就是在發傳單。

雖然公司註冊地址是學校宿舍，但為了不影響宿舍同學休息，他們已經在學校外面租了辦公場地。他們的第一筆生意是門戶網站製作，掙到了1100元，最大一筆是4萬多元的訂單。

據了解，牛志疆、付曉帥、李紅波三人明年就要畢業了，他們下一個目標是拿到畢業證，研發出新系統，並希望有朝一日把公司做成「一個偉大的互聯網公司」。

■記者 高攀、金月展 綜合報道

「中國第一漁網」一網捕20噸磷蝦

10日，由我國自主研發、被稱為「中國第一漁網」的國家重大專項技術「南極磷蝦資源開發利用關鍵技術集成與應用」，在湖南益陽沅江通過驗收。這套漁網將於春節前隨上海遠洋捕撈隊前往南極，開展為期半年的捕撈作業。

這套漁網由中國水產科學研究院和湖南鑫海網業公司聯合生產，高31米、長161米，平均直徑26米，網口周長246米，自重8噸。據專家介紹，這套漁網採用超高強聚乙烯編織成，降低了網具的水阻力，提高了使用壽命。這項新技術投入使用後，一網可以捕撈20噸磷蝦。

目前，南極磷蝦資源約4億噸。此前中國到南極捕撈磷蝦全部使用進口設備。這一技術投入使用後，漁網製作成本只有國外產品的三分之一至二分之一，而網具的性能，尤其是能耗方面，均達到了國際先進水平。

■記者 李青霞 綜合報道

重慶汽車「砍價師」最多「砍」3萬

同款同配置，在不同4S店，汽車報價就不盡相同，這個常識，在23歲的曾佳眼裡，成了商機：建個購車諮詢平台，幫人砍價，讓消費者更直接地以最低價格入手新車。半年來，他已經成功「砍價」30餘單，最高砍價金額為3萬元。

在金童路與湖光路的交匯處，曾佳正舉着宣傳牌，不時向來往的顧客詢問是否需要購車。記者在宣傳牌上看到，上面寫着「你買車我砍價」的大字。同曾佳一樣舉着牌子的還有幾名小伙，曾佳稱小伙都是他的員工，他於去年7月成立公司，專職在渝北區汽博中心附近幫人這樣砍價，在消費者自己砍價後的基礎上再省2000—3000元。

要想低價提車，曾佳做了哪些準備呢？曾佳稱，他採取最原始的方法：軟磨硬泡。「天天頂着烈日，花一個月走訪30多家4S店。」曾佳回憶，雖然都有提前預約，但遇到負責人臨時有事，自己也堅持等候，有次甚至等了4個多小時。而這也不是一次性就能達成的合作，需要曾佳日復一日地「騷擾」。

■記者 孟冰 重慶報道

津古稀翁手書長卷兩獲健力士

天津古稀老人任旺，五十多年來堅持寫書法，且擅長書寫超長卷。近日，他憑借《毛主席詩詞34首》的長卷新作，



■手捧兩個上海大世界健力士之最榮譽證書的任旺老人。新華視頻截圖

第二次獲得上海大世界健力士證書。任旺老人祖居內蒙古通遼市，是一位地道的農民，自十幾歲開始迷戀書法，一寫就是五十多年。

2003年起，老人用了6年的時間，完成了世界上最大的手書字典《隸書大字典》。字典每卷長1米，寬40厘米，共計31050個字。2009年，老人的《隸書大字典》第一次獲得健力士證書。隨後，老人的「長卷情」一發不可收拾。他的一幅《論持久戰》，42100多字，卷長333米，寬46厘米，用隸書體抄錄，總重量為45公斤，也曾轟動一時。

此次獲獎的《毛主席詩詞34首》長卷是老人在2014年裡歷時9個月完成的，運用了楷書、隸書、行隸、變隸、行書、草書、行草、篆書、行篆和甲骨文10種手書字體，以其「書體最多詩詞掛幅」順利通過評審，再獲健力士認證。

■記者 李欣 天津報道



乾隆寶座

11日，來自全國的神秘買家齊聚南京正大藝術館，參加2015迎春慈善公益拍賣會。其中被列為本次拍賣會重器之首的清乾隆紫檀百寶嵌花卉寶座，經三輪叫價，以3200萬人民幣落槌被北京神秘買家拍走。

實習記者 朱皓 南京報道

http://www.wenweipo.com

馬會「同心同進130」電視短片啓播

今年是馬會成立130年，多年來透過獨特的非牟利營運模式，積極回饋社會。為紀念130周年誌慶，馬會早前宣佈一系列以「同心同步同進，共創更好未來」為題的慶祝活動，希望與全港市民共同分享香港「做得到」的精神，一起見證馬會與香港同步成長，邁向更美好將來。

為了讓更多市民了解馬會與社區的關係，馬會特別製作一連10集題為「同心同進130」的電視短片，由社會不同界別傑出人士及社區夥伴親身道出他們成長和人生的故事。在他們實現夢想、發揮所長的故事中，馬會亦從中實踐了回饋社會的使命。短片於1月5日起在無綫電視翡翠台、無綫電視互動新聞台及有線電視（新聞台）播出。

十位故事主人翁中，包括大家熟悉的輪椅劍擊運動員余翠怡，她娓娓道出在體育學院的歲月，以及在馬會支持下，香港運動員如何實現夢想。



■輪椅劍擊運動員余翠怡在「同心同進130」的電視短片

「嘉饌尚品」賀年糕點系列首度登場

全新一年「嘉饌尚品」以全新飲食品牌隆重登場。打響頭炮的賀年產品將有六款別具一格的糕點，款款別出心裁，味道獨一無二。產品深得城中各大名廚熱捧並向大眾作星級推介。當中有人氣食譜作家「陳家廚坊」陳紀臨、方曉嵐夫婦推介傳統秘製陳家芋頭糕，飲食節目主持韋兆嫻(Denice Wai)推介健康清甜的红菜頭年糕，料理界明星張錦祥(Ricky Cheung)推介甘香滋味的巴馬風乾火腿蘿蔔糕，資深烹飪導師胡忠興(Max Wu)推介的潮式風味蘿蔔糕，留家廚房主理人劉晉推介層次分明、口感獨特的紅棗椰汁糕以及飲食界新星蔡家富(Gabriel Choy)推介備受女士歡迎的朱古力榛子年糕。

「嘉饌尚品」賀年糕點系列精心製作，融合各地飲食文化，用料上乘講究，凸顯星級氣派，勢必成為全城焦點，為賀年糕點帶來嶄新定義。其設計富時尚品味，方格十足，絕對是賀年送禮的潮流熱選。六款創新糕點由2015年1月14日起，於指定經銷點以糕點禮券及現貨發售，更設網上、電話訂購，並設專人送貨服務，方便快捷。



■六大星級名廚推介創意賀年糕點

香港東區工商業聯會與上海市徐匯區工商聯座談交流

香港東區工商業聯會日前接待了由上海市徐匯區常委、統戰部部長冷旭生帶團的上海市徐匯區工商聯來訪，並進行座談交流會。東區工商業聯會會長盧錦欽主持會議。

出席座談交流會的嘉賓還包括：中聯辦港島工作部副部長陳偉峰，徐匯區政協副主席、工商聯主席、上海高智科技發展有限公司董事長劉幸偕，徐匯區委統戰部副部長、工商聯黨組書記陳楠，徐匯區田林街道副主任、商會會長戴鎮雲，東區工商業聯會永遠榮譽會長朱浴龍，永遠名譽會長吳為贊、洪鵬錫和該會常務副會長蔡志忠、林佑碧、蔡建立、林志堅、吳英傑等。

交流會上東區工商業聯會會長盧錦欽致辭並介紹了東區工商業聯會的現況和主要宗旨是促進及拓展工商業界的利益和發展，積極參與愛國愛港的社會活動。希望通過交流溝通，共同探討合作發展，建立內地、香港兩地工商聯的橋樑平台常來常往，達到共創雙贏的合作局面。

上海市徐匯區常委、統戰部部長冷旭生發言表示，非常高興能通過這種形式進一步加強兩會和兩地工商界的交流，進而建立更緊密的關係，共同促進兩地經濟發展。希望兩地工商界人士今後加強聯絡，可以共同探討優勢互補的合作專案，如何在現有基礎上進一步加強資源合作，相互切磋學習經營之道，為商會企業間尋找合作商機，共同促進兩地優化產業結構、促進經濟發展，擴大兩地經濟合作領域，把友好商會構建成為兩地招商引資、經貿合作的平台和橋樑。當晚交流晚宴氣氛高漲，雙方約定共同爭取每年多次互訪，加強溝通交流合作！

■左起：陳偉峰、冷旭生、盧錦欽、劉幸偕、朱浴龍。



責任編輯：李一凡 版面設計：歐鳳仙